
E.T.S.I. de MONTES (UPM)
SOLUCIONES DEL EXAMEN FINAL DE SEPTIEMBRE DE

ALGEBRA LINEAL

Solución 1.-

det (A − ωI) =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

−ω 1 1 . . . 1 1
1 −ω 1 . . . 1 1
1 1 −ω . . . 1 1

. . .
1 1 1 . . . −ω 1
1 1 1 . . . 1 −ω

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
=

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

n − 1 − ω 1 1 . . . 1 1
n − 1 − ω −ω 1 . . . 1 1
n − 1 − ω 1 −ω . . . 1 1

. . .
n − 1 − ω 1 1 . . . −ω 1
n − 1 − ω 1 1 . . . 1 −ω

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
=

=

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

n − 1 − ω 1 1 . . . 1 1
0 −(ω + 1) 0 . . . 0 0
0 0 −(ω + 1) . . . 0 0

. . .
0 0 0 . . . −(ω + 1) 0
0 0 0 . . . 0 −(ω + 1)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
= (−1)n−1.(ω+1)n−1.(n−1−ω).

P (λ) = det (A − λI) = (−1)n−1.(λ + 1)n−1.(n − 1 − λ)

{
λ1 = −1, α1 = n − 1,

λ2 = n − 1, α2 = 1.

λ1 = −1,


S1 = {(ρ1, ρ2, . . . , ρn−1,−ρ1 − ρ2 − · · · − ρn−1)};
BS1 = {(1, 0, . . . , 0,−1), (0, 1, . . . , 0,−1), . . . , (0, 0, . . . , 1,−1)};
δ1 = dim S1 = n − 1.

λ2 = n − 1,


S2 = {(ρ, ρ, . . . , ρ, ρ)};
BS2 = {(1, 1, . . . , 1, 1)};
δ2 = dim S2 = 1.

A es diagonalizable ya que
2∑

i=1

δi( multiplicidad geométrica ) =
2∑

i=1

αi( multiplicidad algebraica ) = (n−1)+1 = n.


−1 0 0 . . . 0 0
0 −1 0 . . . 0 0
0 0 −1 . . . 0 0

. . .
0 0 0 . . . −1 0
0 0 0 . . . 0 n − 1




